
水利集团招聘考试题目

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、根据公共领域和非公共领域的划分及其主体组成形式，我们可以将现代社会的管理划分为（　　）。

 A． 科学管理和非科学管理

 B． 目标管理、过程管理和结果管理

 C． 公共管理和企业管理

 D． 人本管理和非人本管理

《正确答案》
C
《答案解析》
从是否具有科学性的角度管理可划分为科学管理和非科学管理；根据对管理过程不同环节的重视和运用的角度管理可划分为
目标管理、过程管理和结果管理；从管理者对待被管理者的态度角度管理可划分为人本管理和非人本管理；根据公共领域和
非公共领域的划分及其主体组成形式，管理可划分为公共管理和企业管理。因此C项正确。

2、下列节气与物候对应错误的是：

 A．立春——东风解冻

 B．大暑——大雨时行

 C．处暑——腐草为萤

 D．寒露——菊有黄华

《正确答案》
C
《答案解析》

本题考查人文常识。

A项正确，立春，二十四节气之首，意味着春夏秋冬新的一个轮回正式开始。立春节气分为三候：一候东风解冻；二候蛰虫
始振；三候鱼陟负冰。

B项正确，大暑，二十四节气中第十二个节气，夏季的最后一个节气，大暑节气处于三伏天中的中伏阶段，是一年之中日照最
多、气温最高的时期。大暑有“三候”：一候腐草为萤；二候土润溽暑；三候大雨时行，大暑时常有大的雷雨出现，大雨使得
暑热减弱，天气开始向立秋过渡。

C项错误，处暑，二十四节气中第十四个节气，秋季的第二个节气。处暑，标志着炎热天气到了尾声，暑气渐渐消退，天气由
炎热向凉爽过渡。古人将处暑节气分为三候：一候鹰乃祭鸟；二候天地始肃；三候禾乃登。

D项正确，寒露，二十四节气中第十七个节气，秋季的第五个节气，出现在每年的10月8日或9日。寒露分为三候：一候鸿雁
来宾；二候雀入大水为蛤；三候菊有黄华。黄华，即黄花，指此时菊花已普遍开放。

本题为选非题，故正确答案为C。

3、我国北方夏季的暴雨成因多为（　　）。
 A． 冷锋

 B． 反气旋

 C． 准静止锋

 D． 暖锋

《正确答案》
A
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《答案解析》
A项正确，冷锋是指冷气团主动向暖气团移动的锋，锋后冷空气移动速度远快于暖气团，它冲击暖气团使其被迫抬升；暖气
团在抬升过程中冷却，其中的水汽容易凝结成云雨。冷锋是我国北方夏季暴雨的主要成因。B项错误，反气旋指中心气压比四
周气压高的水平空气涡旋。反气旋控制地区的天气一般较为晴朗。C项错误，准静止锋是指锋面两侧冷、暖气团势均力敌，或
遇地形阻挡，移动幅度很小的锋面。准静止锋一般导致降水强度小、持续时间长的连阴雨天气。D项错误，暖锋是指锋面在
移动过程中，暖空气推动锋面向冷气团一侧移动的锋。暖锋过境后，暖气团就占据了原来冷气团的位置。暖锋多在中国东北
地区和长江中下游活动，形成的降水强度小、范围广、时间长。

4、2019年国务院政府工作报告中指出，要加强和完善国有资产监管，推进国有资本投资、运营公司改革试点，促进国有资产保值增值。积极稳
妥推进混合所有制改革。国有企业要通过改革创新、强身健体，不断增强发展活力和核心竞争力。这段话在哲学上意味着改革的对象是（　

　）。

 A． 生产力

 B． 生产关系

 C． 劳动者

 D． 生产组织

《正确答案》
B
《答案解析》
生产关系是人们在物质生产过程中形成的不以人的意志为转移的经济关系，生产关系包括生产资料所有制关系、生产中人与
人的关系和产品分配关系。题干中进行国有企业改革，改革的对象是生产关系，以此促进我国社会生产力的发展。故正确答
案为B。

5、下列山脉中，走向与其他三列走向不同的是（　　）。
 A． 天山

 B． 台湾山脉

 C． 大兴安岭

 D． 长白山

《正确答案》
A
《答案解析》
台湾山脉、大兴安岭、长白山的走向均是东北西南走向，天山山脉的走向是东西走向。因此A项正确。

6、通货膨胀，不仅会直接导致工资、储蓄和养老保险等百姓资产缩水，使低收入者的生活更为窘迫，而且会误导资源配置，扰乱经济秩序，严
重时还会诱发经济泡沫和社会动荡。

下列关于通货膨胀原因的推测不正确的是（　　）。

 A． 快速推进的工业化和城市化导致耕地资源减少，导致粮食和农副产品供给不足

 B． 全球性的食品和能源资源短缺导致粮食和能源资源价格上升

 C． 劳动力供不应求导致劳动力成本上升而推动消费品价格上涨

 D． 利率过高导致资金成本过高

《正确答案》
D
《答案解析》
D项错误，利率过高抑制了投资，减少了对原材料的需求，有利于缓解通货膨胀。

7、党的二十大报告指出，经过不懈努力，党找到了（ ）这一跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案。

 A．民主监督

 B．自我革命

 C．守正创新

 D．全面从严治党

《正确答案》
B
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